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БРИГАДНИ ГЕНЕРАЛ ПРЕДРАГ СИМОВИЋ, НАЧЕЛНИК УПРАВЕ ЗА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ 

И ИНФОРМАТИКУ ГЕНЕРАЛШТАБА

У корак с информаци

У
бр зан раз вој ин фор ма -
ци о них и  ко му ни ка ци о -
них тех но ло ги ја усло -
вио је и мо дер ни за ци ју
те ле ко му ни ка ци о ног и
ин фор ма тич ког си сте -

ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, осми шље ног и ре а ли зо ва ног
та ко да омо гу ћа ва пре нос ква ли тет -
них, пра во вре ме них и ра зу мљи вих ин -
фор ма ци ја у ре ал ном вре ме ну и за -
шти ће ном об ли ку. То је, нај зад и нај -
ва жни ји за да так Упра ве за те ле ко му -

ни ка ци је и ин фор ма ти ку, од но сно ње -
ног ин фор ма тич ког под си сте ма за ду -
же ног за пра ће ње и за до во ља ва ње
све сло же ни јих зах те ва ко ман до ва ња
и по слов не ад ми ни стра ци је. Шта то
прак тич но зна чи у усло ви ма не за у ста -
вљи вог на прет ка тех но ло ги је, пр вен -
стве но у обла сти ин фор ма ти ке и пре -
но са по ру ка, али и све ве ћих зах те ва
ко ман до ва ња у са вре ме ним усло ви ма
из во ђе ња опе ра ци ја, по ку ша ли смо
да са зна мо од на чел ни ка Упра ве за те -
ле ко му ни ка ци ју и ин фор ма ти ку Ге не -

рал шта ба Вој ске Ср би је бри гад ног ге -
не ра ла Пре дра га Си мо ви ћа.

– Фор ми ра њем ра чу нар ских
мре жа и уве зи ва њем свих ор га ни за -
ци о них са ста ва Ми ни стар ства и Вој -
ске у је дин ствен си стем по сти же се
бр жа и ефи ка сни ја раз ме на ин фор ма -
ци ја, бо ља ме ђу соб на ко ор ди на ци ја,
пре нос ин фор ма ци ја у ре ал ном или
ско ро ре ал ном вре ме ну, до свих та ча -
ка у лан цу ко ман до ва ња и, са мим тим,
ства ра би тан пред у слов за до но ше ње
пра во вре ме них и ква ли тет них од лу ка.
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По ред пи са них и ау дио-ин фор ма ци ја
ра сту по тре бе и оче ки ва ња за пре но -
сом сли ке и ви део-ин фор ма ци ја у ре -
ал ном вре ме ну. У ве ћи ни ар ми ја све та
при мет на је тен ден ци ја да се уз по -
моћ мре же ко манд но-ин фор ма ци о них
си сте ма оства ру је па кет ска ко му ни -
ка ци ја са сва ким вој ни ком, при ку пља -
ње ква ли тет них по да та ка с те ре на и
ефи ка сно ко ман до ва ње.

У сло же ним ма те ри јал ним и фи -
нан сиј ским усло ви ма ко ји нас све оп -
те ре ћу ју по след њих го ди на, ми смо,
упра во за рад ефи ка сни је ко му ни ка ци -
је и по ве ћа ња опе ра тив них и функ ци -
о нал них спо соб но сти си сте ма од бра -
не, до ста учи ни ли на раз во ју и уна пре -
ђе њу соп стве не ин тра нет мре же за
по тре бе ко ман до ва ња и ру ко во ђе ња,
као и на ши ре њу ра чу нар ске мре же за
ин тер нет са о бра ћај. Ин тра нет мре -
жом по кри ве не су све ло ка ци је на ших
ор га ни за ци о них је ди ни ца, за кључ но с

Мо ди фи ка ци ја ви ше де се ти на
по сто је ћих по слов них и ра з вој
но вих ин фор ма ци о них си сте  ма
у си сте му од бра не, им пле  мен -
та ци ја за шти ће не ин тра нет
мре же, акре ди та ци ја Сер ти фи -
ка ци о ног те ла за из да ва ње ква -
ли фи ко ва них елек трон ских сер -
ти фи ка та, раз вој Си с те ма за
упра вља ње елек трон  ским до -
ку мен ти ма, уво ђе ње си сте ма
„на у че не лек ци је” у опе ра тив -
ну упо тре бу са мо су не ки од
ре зул та та оства ре них у про -
те клом пе ри о ду. Ка кви су ефе -
к ти тих ак тив но сти?

– Раз вој и мо ди фи ка ци ја ин фор -
ма ци о них си сте ма по сле ди ца су по ве -
ћа них зах те ва ко ман до ва ња за обез бе -
ђи ва ње тач них, пра во вре ме них и за -
шти ће них ин фор ма ци ја. Раз вој по слов -

Им пле мен та ци јом не за ви сне ин -
тра нет ра чу нар ске мре же без до ди ра
с јав ним мре жа ма, оства рен је при -
мар ни ни во за шти те, од но сно оне мо -
гу ће ни су ди рект ни ма ли ци о зни на па -
ди и упа ди из јав них мре жа. За раз ли -
ку од по чет не ра чу нар ске мре же ко -
ман до ва ња, ко ја је има ла ра њи ву, кла -
сич ну зве зда сту струк ту ру, ство ре на
је за шти ће на мре жна струк ту ра с ви -
со ким пра гом от пор но сти на от ка зе
лин ко ва и уре ђа ја. 

Кад је реч о акре ди та ци ји Сер ти -
фи ка ци о ног те ла, мо рам да ка жем да
смо на то ве о ма по но сни. Уред бом
Вла де од 18. ју ла 2014. од ре ђе но је да
Ми ни стар ство од бра не, као сер ти фи -
ка ци о но те ло, из да је ква ли фи ко ва не
елек трон ске сер ти фи ка те и да се упи -
су је у Ре ги стар сер ти фи ка ци о них те -
ла за из да ва ње ква ли фи ко ва них елек -
трон ских сер ти фи ка та ко ји во ди ми -
ни стар ство над ле жно за ин фор ма ци -

Ново време рађа нова занимања и нове професије, међу којима је информатичка данас најтраженија 
и најцењенија. Положај информатичког кадра не разликује се у односу на положај других припадника
Министарства одбране и Војске Србије. Међутим, време захтева ново промишљање, усмерено на 
изналажење повољнијих решења у области управљања људским ресурсима, чиме би се задржао 
високообразовани кадар информатичке службе зарад остваривања све бројнијих и сложенијих 
захтева командовања у тој области, сматрају у Управи за телекомуникације и информатику.

оним технологијама
так тич ким ни во ом. То је пред ста вља -
ло пред у слов за да љи раз вој и екс пло -
а та ци ју ин фор ма тич ких ре сур са, уво -
ђе ње но вих ин фор ма ци о них си сте ма,
омо гу ћа ва ње раз ме не елек трон ски
пот пи са них до ку ме на та и но ва уна -
пре ђе ња за сно ва на на мре жним тех -
но ло ги ја ма. Кон ти ну и ран про цес уна -
пре ђе ња ра чу нар ских мре жа на ста -
вљен је и у прет ход ној го ди ни, ка да је
омо гу ће на упо тре ба ве ћег бро ја но вих
сер ви са и ин тер них web пор та ла у Ми -
ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је.

них ин фор ма ци о них си сте ма у прет -
ход ном пе ри о ду до при нео је ау то ма ти -
за ци ји про це са у обла сти ма људ ских и
ма те ри јал них ре сур са, фи нан си ја, пла -
ни ра ња ра да и обу ке. Мо ди фи ка ци ја
по сто је ћих по слов них ин фор ма ци о них
си сте ма по бољ ша ла је функ ци о нал но -
сти ау то ма ти за ци је про це са за де лат -
но сти кан це ла риј ског по сло ва ња, ма -
те ри јал ног књи го вод ства, би бли о теч -
ке де лат но сти, функ ци је ор га ни за ци је,
ван ред них до га ђа ја и обез бе ђе ње
обје ка та.

о но дру штво. На ше сер ти фи ка ци о но
те ло упи са но је под ред ним бро јем
шест, што зна чи да смо од сту па ња
За ко на о елек трон ском пот пи су
2004. го ди не ше сти по ре ду ен ти тет у
др жа ви ко ји је оспо со бљен за ову вр -
сту де лат но сти. По сло ве Сер ти фи ка -
ци о ног те ла оба вља ор га ни за ци о на
це ли на у окви ру Цен тра за при ме ње -
ну ма те ма ти ку и елек тро ни ку на ше
упра ве. Спо соб ност из да ва ња ква ли -
фи ко ва них елек трон ских сер ти фи ка -
та је основ за при ме ну ква ли фи ко ва -



ног елек трон ског пот пи са ко јим се
по у зда но га ран ту је иден ти тет пот -
пи сни ка, ин те гри тет елек трон ских
до ку ме на та и оне мо гу ћа ва на кнад -
но по ри ца ње од го вор но сти за њи -
хов са др жај.  

По се бан успех учи њен је и
усва ја њем про грам ских до ку ме на -
та за Си стем за упра вља ње елек -
трон ским до ку мен ти ма (Electronic
Document Management System –
EDMS). На ве де ни до ку мент, ко јим
се омо гу ћа ва пот пу ни пре ла зак на
елек трон ско кан це ла риј ско по сло -
ва ње, је сте про из вод рад не гру пе
Ми ни стар ства и Вој ске ко јом је ру -
ко во дио ин фор ма тич ки ка дар. За
на ве де ни си стем из ра ди ли смо и
до ку мент ко јим смо апли ци ра ли за
ње го во фи нан си ра ње из стра них
из во ра.

Ва жно је на по ме ну ти да смо
про шле го ди не, у скла ду са зах те -
ви ма Упра ве за обу ку и док три ну,
из ра ди ли и ин фор ма ци о ни си стем
„на у че них лек ци ја”, ко ји је већ уве -
ден у опе ра тив ну упо тре бу. Тај си -
стем пред ста вља људ ство, ала те и
ак тив но сти, ор га ни зо ва не ра ди
при ку пља ња ре ле вант них за па жа -
ња, са зна ња и ин фор ма ци ја, њи хо -
ве ана ли зе, ве ри фи ка ци је, си сте ма -
ти за ци је и ди стри бу ци је ко ман да -
ма и је ди ни ца ма Вој ске Ср би је. Ње -
го вим уво ђе њем сма њу је мо ри зик
од по на вља ња гре ша ка и по ве ћа ва -
мо ве ро ват но ћу да се успе шна
прак са по но ви. У вој ној де лат но сти
то зна чи сма ње ње ри зи ка, ефи ка -
сно тро ше ње ма те ри јал них ре сур -
са и уна пре ђе ње опе ра тив них спо -
соб но сти. 

Ко ји се за да ци ста вља ју пред
на ше ин фор ма ти ча ре, при -
пад ни ке Цен тра за ко манд -
но-ин фор ма ци о не си сте ме и
ин фор ма тич ку по др шку и
Цен тра за при ме ње ну ма те -
ма ти ку и елек тро ни ку у на -
ред ном пе ри о ду?

– Ка дар ин фо р ма тич ке слу жбе
ће се у на ред ном пе ри о ду те жи шно
ан га жо ва ти на за да ци ма раз во ја ин -

фор ма ци о них и ко манд но-ин фор ма -
ци о них си сте ма, мо ди фи ка ци ји ин -
фор ма ци о них си сте ма, као и на
пру жа њу по др шке у екс пло а та ци ји
ин фор ма ци о них си сте ма так тич ким
но си о ци ма и ко ри сни ци ма. 

На ста ви ће мо раз вој ра чу на р -
ских мре жа и соп стве них крип то -
граф ских ала та и ме ха ни за ма за за -
шти ту тај но сти пре но са свих вр ста
ин фор ма ци ја и по да та ка у те ле ко -
му ни ка ци о но-ин фор ма тич ком си -
сте му. Рад при пад ни ка ин фор ма -
тич ке слу жбе, ан га жо ва них у окви -
ру ви ше рад них ти мо ва и гру па, у
про це су мо ди фи ка ци је сло же них
бор бе них сред ста ва и си сте ма у до -
ме ну ин фор ма ци о них си сте ма и
апли ка тив ног софт ве ра, те на из ра -
ди про грам ских до ку мен та из над -
ле жно сти так тич ких и тех нич ких
но си ла ца за на ве де на сред ства и
си сте ме, био је ве о ма за па жен. И
те ак тив но сти ће мо на ста ви ти и у
на ред ном пе ри о ду.

Не сма ње но ин те ре со ва ње
јав но сти за до га ђа је у си -
сте му од бра не ин фор ма ти -
ча ри ма не да је вре ме на за
пре дах. Ме диј ска пре зен та -
ци ја на шег си сте ма од бра не
на гло бал ној мре жи је дан је
од за да та ка ко је из вр ша ва ју
при пад ни ци ин фор ма тич ког
под си сте ма Ва ше Упра ве.
Да нас бри не те о не ко ли ко
де се ти на сај то ва, чи ја по се -
ће ност бе ле жи не пре кид ни
раст. Ка ко сте за до вољ ни
ре зул та ти ма по стиг ну тим
у тој обла сти ра да?

– По чет ком 1997. го ди не ин -
тер нет по ста је до сту пан и ко ри сни -
ци ма из си сте ма од бра не, па Вој ска
по ста је јед на од рет ких др жав них
ин сти ту ци ја ко је ко ри сте ре сур се
гло бал не мре же. Ам би ци о зни ји
раз вој ин тер не та у си сте му од бра -
не по чи ње 2006. го ди не и од ви ја се
кон ти ну и ра но до да нас. По ве ћан је
број ин тер нет чво ри шта, оса вре ме -
ње на је опре ма. Да нас је у свим ор -
га ни за ци о ним је ди ни ца ма обез бе -

ђен при ступ гло бал ној мре жи, с тим
да про сеч на бр зи на при сту па ва ри -
ра у за ви сно сти од по тре ба ко ри -
сни ка и тех нич ких мо гућ но сти.

Због све ма сов ни јег ко ри шће -
ња ин тер не та ве ли ки зна чај има ју
пре зен та ци је ор га ни за ци о них је ди -
ни ца, ко је су уве де не у упо тре бу
као је дан од апли ка тив них сер ви са.
За њи хо ве по тре бе ство ре ни су
усло ви из ра дом је дин стве них стан -
дар ди зо ва них ре ше ња ко ја омо гу -
ћа ва ју ме диј ску про мо ци ју и пред -
ста вља ње јав но сти. Све сни смо да
је да нас ве о ма ва жно да сер ве ри и
сер ви си бу ду до ступ ни на ин тер -
не ту у сва ком тре нут ку, 24 ча са
днев но, 365 да на у го ди ни. По ред
ко ри шће ња опре ме и ала та во де -
ћих свет ских плат фор ми у обла сти
хо стин га, ква ли тет, си гур ност и
за шти ту по да та ка, као и не пре -
кид ну до ступ ност по сти гли смо
ор га ни за ци јом над зо ра сер ви са и
„да та” цен тра. Си стем за хо стинг
се не пре кид но над гле да за рад
што ефи ка сни је ра не де тек ци је
мо гу ћих и ре ша ва ња по сто је ћих
про бле ма у ра ду, али и евен ту ал -
них на мер них по ку ша ја угро жа ва -
ња њи хо вог функ ци о ни са ња, при
че му се пред у зи ма ју све по треб не
ме ре за шти те по да та ка.

Ар хи тек ту ру си сте ма за хо с -
тинг чи ни ви ше ни воа, при то ме  је
оства ре на пот пу на без бед ност ко -
ри сни ка и њи хо вих по да та ка, као и
не пре кид ност ИТ опе ра ци ја, што је
ре а ли зо ва но ко ри шће њем кон цеп -
ата „ин фра струк ту ра као сер вис”,
„плат фор ма као сер вис” и „софт -
вер као сер вис”. Као пра те ћи стра -
те шки тренд у раз во ју ин фор ма ци -
о них тех но ло ги ја при ме ње на је
тех но ло ги ја вир ту е ли за ци је, чи ме
се по сти жу ре зул та ти до ко јих ни је
би ло мо гу ће до ћи кла сич ним при -
сту пом, да кле ефи ка сни је ко ри -
шће ње по сто је ћих ре сур са, сма ње -
ње бро ја фи зич ких сер ве ра, сма -
ње ње ком плек сно сти ин фра струк -
ту ре, по ве ћа ње по у зда но сти, ви со -
ка от пор ност на от ка зе фи зич ке
ин фра струк ту ре, сма ње ње тро -
шко ва елек трич не енер ги је за на -
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– Про у ча ва ју ћи при ме ре „до -
бре прак се” у ве зи с оспо со бља ва -
њем ка дра и сти ца њем нео п ход них
зна ња у до ме ну ра чу нар ско-ко му -
ни ка ци о них тех но ло ги ја за кљу че но
је да раз ра ђе ни школ ски си стем
ком па ни је CISCO, јед ног од свет -
ских ли де ра у тој обла сти у ви ше
од 150 зе ма ља све та, пред ста вља
до бру по ла зну осно ву. За то је од -
лу че но да се тај си стем оспо со бља -
ва ња ка дра ис ко ри сти и за по тре -
бе обу ке мре жних ад ми ни стра то ра
код нас. У то ку 2006. го ди не за вр -
ше но је шко ло ва ње на ших ин -
струк то ра по Cisco Academy CCNA
про гра му (ни во тех ни ча ра), на кон
че га је и код нас фор ми ра на ре ги о -
нал на CISCO ака де ми ја на ко јој се
об у ча ва мо по CISCO стан да р ди ма.
Тре нут но је у то ку обу ка бу ду ћих
ин струк то ра за из во ђе ње Cisco
Academy CCNP (Cisco Certified Net-
work Professional) кур се ва. За вр -
шет ком тог уса вр ша ва ња, пла ни ра
се од 2016. го ди не по ди за ње ре ги -
о нал не CISCO ака де ми је Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је
на тај, ви ши, CCNP ни во (ин же ње -
р ски ни во) и одр жа ва ње CCNP кур -
се ва, на рав но уз на ста вак по сто је -
ћег CCNA про гра ма.

По ред на ве де ног, у Цен тру за
обу ку ве зе и ин фор ма ти ке Ко ман -
де за обу ку ре а ли зу ју се кур се ви из
обла сти ад ми ни стра ци је ра чу нар -
ских мре жа и кур се ви из обла сти
сај бер без бед но сти. При пад ни ци

си сте ма од бра не упу ћи ва ни су про -
те клих го ди на на ви ше кур се ва из
обла сти ин фор ма тич ког ме наџ мен -
та, ад ми ни стра ци је ра чу на р ских
мре жа и сај бер без бед но сти у
парт нер ске зе мље (САД, Не мач ка,
Ита ли ја, Ру му ни ја). На рав но, ту је
реч о уса вр ша ва њу и над град њи
зна ња сте че них у Вој ној ака де ми ји.
Је дан део на ших ин фор ма ти ча ра
по ха ђа и док тор ске сту ди је на фа -
кул те ти ма у гра ђан ству ко је фи нан -
си ра на ше ми ни стар ство, а део
при пад ни ка уса вр ша ва се и о свом
тро шку. Ува жа ва ју ћи на ве де не чи -
ње ни це мо же се ре ћи да је наш ка -
дар за и ста у свет ском вр ху. 

Ко ли ко не до ста так нов ца
спре ча ва ну жно не пре кид но
оса вре ме ња ва ње и мо дер ни -
за ци ју опре ме и тех но ло ги је
ко ја у све ту бе ле жи не ве ро -
ва тан раз вој? 

– Не до ста так нов ца знат но
оте жа ва оса вре ме ња ва ње и мо дер -
ни за ци ју, али ка ко Вој ска је сте и
мо ра би ти жи лав си стем, рас по ло -
жи ва фи нан сиј ска сред ства се увек
ис ко ри сте на оп ти ма лан и ра ци о на -
лан на чин, уз по сти за ње ком про -
ми са из ме ђу до ступ них, у ма те ри -
јал ном сми слу, са вре ме них хар -
двер ских и софт вер ских тех но ло ги -
ја и већ по сто је ћих тех но ло ги ја у
на шем си сте му од бра не. Оно што
има мо, иа ко по не кад за ста ре ло, ко -
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па ја ње и хла ђе ње „да та” цен тра,
сма ње ње по треб ног про сто ра у ње -
му, сма ње ње це не одр жа ва ња, омо -
гу ћа ва ње по у зда ног и јеф ти ног си -
сте ма за опо ра вак у слу ча ју ра чу -
нар ских ин ци де на та.

Не сма ње но ин те ре со ва ње ра -
ђа и по ве ћа ње бро ја ма ли ци  о -
зних ак тив но сти на гло бал ној
ра чу нар ској мре жи. Ка ко се
бо ри те с тим иза зо ви ма?

– По ред стал не до ступ но сти
сер ви са, пред при пад ни ке ин фор -
ма тич ке слу жбе по ста вља се и зах -
тев за шти те ре сур са ко ји се ко ри -
сте и си сте му за ди стри бу ци ју ин -
тер не та и хо стинг сер ви са. Број ма -
ли ци о зних ак тив но сти пре ма сер ви -
си ма Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је на ин тер не ту се ме ри у
хи ља да ма на ме сеч ном ни воу. Глав -
ни аспект за шти те је би ти ко рак ис -
пред зло на мер них ко ри сни ка, а то
је мо гу ће кон стант ним ра дом и уса -
вр ша ва њем свих ни воа за шти те.
Нај ва жни је оруж је у овој бор би је -
сте зна ње. За шти та си сте ма за хо -
стинг ин кор по ри ра на је у сам ди зајн
фи зич ке и ло гич ке ин фра струк ту ре
на свим ни во и ма. Сва ки сајт/сер вис
ко ји је по треб но по ста ви ти де таљ -
но се те сти ра на си гур но сне про пу -
сте. Та ко ђе, сва ка про ме на на по -
сто је ћим сај то ви ма се из но ва те сти -
ра. Број ма ли ци о зних ак тив но сти
пре ма на шим сај то ви ма је у кон -
стант ном по ра сту, а ра ди уо ча ва ња
про бле ма, бр зе ре ак ци је и спре ча -
ва ња про бле ма, обез бе ђен је 24 ча -
сов ни над зор над ин тер нет мре жом
у си сте му од бра не.

Оспо со бља ва ње ин фор ма ти ч -
ког ка дра и ме ђу на род на са ра -
д ња Упра ве за те ле ко му ни ка -
ци је и ин фор ма ти ку на да на -
шњем сте пе ну раз во ја тех но -
ло ги је сва ка ко су пред у слов
оства ри ва ња свих за да та ка.
Има ли по ма ка у тој обла ти и
да ли су на ши ин фор ма ти ча ри
у свет ском вр ху или бар бли -
зу ње га?

НА У ЧЕ НЕ ЛЕК ЦИ ЈЕ

На у че не лек ци је су ви ше од са мог уче ња из ис ку ста ва. Оне им -
пли ци ра ју и оправ да ју про ме не усме ре не на уна пре ђе ње си сте ма. Ге -
не ри са ње и упра вља ње на у че ним лек ци ја ма је све о бу хва тан и ор га -
ни зо ван про цес ко јим се при ку пље на за па жа ња ана ли зи ра ју, пре во де
у иден ти фи ко ва не лек ци је, са гле да ва узрок по ја ве, при ме њу је ко рек -
тив на ме ра, ве ри фи ку ју ре зул та ти ко рек ци је и одо бра ва на у че на лек -
ци ја. Ра ди се о прак тич ном ис ку ству уче сни ка у раз ли чи тим про це си -
ма вој не де лат но сти. Ин фор ма ци о ни си стем ко ји пру жа по др шку у
обла сти на у че них лек ци ја раз вио је ин фор ма тич ки ка дар ЦКИ СИП и
пред ста вља веб апли ка ци ју (ко јој се при сту па уз по моћ веб стра ни ца)
с цен тра ли зо ва ном ба зом по да та ка.



ри сти мо до мак си му ма мо гућ но сти.
Ви со ко про фе си о на лан од нос, по све -
ће ност и са вре ме на зна ња при пад -
ни ка ин фор ма тич ке слу жбе омо гу ћа -
ва ју знат не уште де, ко ри шће њем и
та ко зва них OpenSource ре ше ња, где
год је то мо гу ће, и где та ре ше ња за -
до во ља ва ју ви со ке зах те ве.

Ов де тре ба има ти у ви ду и зна -
чај не ре сур се, хар двер ске и софт -
вер ске, ко је обез бе ђу је мо из до на -
ци ја парт нер ских и при ја тељ ских зе -
ма ља. По себ но ис ти чем Дан ску с ко -
јом смо у по след ње три, или че ти ри
го ди не ре а ли зо ва ли не ко ли ко зна -
чај них про је ка та из до ме на ин фор -
ма тич ке по др шке обу ци обез бе ђе -
њем мо дер них ра чу нар ских учи о ни -
ца, као и не ко ли ко про је ка та ко ји ма
је по диг нут ни во ква ли те та и без -
бед но сти при сту па ин тер не ту за на -
ше при пад ни ке. На ста вак са рад ње с
Дан ском пла ни ран је за пе ри од од
2015. до 2017. го ди не. 

На ши ин фор ма ти ча ри су тра -
ди ци о нал но уче сни ци не ко ли ко
ме ђу на род них ус ко спе ци ја ли -
стич ких ве жби, на ко ји ма ре -
дов но до ка зу ју вр хун ско зна -
ње и про фе си о на ли зам. Ко ли -
ко се то њи хо во зна ње мо же
ис ко ри сти ти у усло ви ма ко ји
се гра ни че с бес па ри цом?

– Зна ње сте че но то ком уче шћа
на ме ђу на род ним ве жба ма при ме њу -
је мо у про це су пла ни ра ња ин фор ма -
тич ког обез бе ђе ња. То се пр вен стве -
но од но си на уса вр ша ва ње по сто је -
ћих так ти ка, тех ни ка и про це ду ра у
те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ком
си сте му Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је. Ква ли тет но ура ђен
план на оп ти ма лан на чин ан га жу је
рас по ло жи ве хар двер ске, софт ве р -
ске и ко му ни ка ци о не ре сур се и обез -
бе ђу је ви сок ни во рас по ло жи во сти
сер ви са. Уче шћем на ме ђу на род ним
ве жба ма сти чу се дра го це на ис ку -
ства упо зна ва њем по сто је ћих си сте -
ма стра них ору жа них сна га, са гле да -
ва њем на чи на њи хо вог ан га жо ва ња
на из град њи спо соб но сти за од го во -
ре на са вре ме не иза зо ве и прет ње

ко је по сто је у сај бер про сто ру. Овим
се обез бе ђу је да но ви си сте ми, чи ја
је акви зи ци ја пла ни ра , бу ду са вре ме -
ни и за сно ва ни на ак ту ел ним и по твр -
ђе ним тех но ло шким осно ва ма, чи ме
се по сти же по у зда ност на на ци о нал -
ном и ин тер о пе ра бил ност на мул ти -
на ци о нал ном ни воу уз оп ти мал но ан -

га жо ва ње рас по ло жи -
вих фи нан сиј ских сред -
ста ва. 

Ко ли ко сте за до -
вољ ни ин фор ма -
тич ком пи сме но -
шћу при пад ни ка
Ми  ни стар ства и
Вој ске?

– У окви ру Тест
цен  тра Ми ни стар ства
од бра не, Упра ва за те -
ле ко му ни ка ци је и ин -
фор ма ти ку је од 2008.
го ди не но си лац пла ни -
ра ња те сти ра ња за
ECDL сер ти фи кат при -
пад ни ка Вој ске. Оба ве -
зу по ла га ња ис пи та
има ју при пад ни ци си -
сте ма од бра не ко ји ма
за оба вља ње по сло ва
на фор ма циј ском ме -
сту при па да пер со нал -
ни ра чу нар у скла ду с
про пи са ним кри те ри ју -

мом. Те сти ра ње за ECDL сер ти фи кат
вр ши се у два ре дов на го ди шња тер -
ми на. С об зи ром на то, ин фор ма тич -
ком пи сме но шћу на ших при пад ни ка
мо же мо би ти за до вољ ни, али је ње -
но стал но по ве ћа ње ва жан за да так.

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Сни мио Го ран СТАН КО ВИЋ

1 5 .  ф е б р у а р 2 0 1 5 .
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САЈТ МИ НИ СТАР СТВА И ВОЈ СКЕ

Сајт Ми ни стар ства од бра не је пор тал ко ји по ред ин фор ма тив ног са -
др жа ја ин те гри ше и сер ви се на ме ње не екс тер ној и ин тер ној јав но сти. Ов -
де из два ја мо нај пре пор тал јав них на бав ки ко ји обез бе ђу је тран спа рент -
ност јав них на бав ки и по др жа ва огла ша ва ње и по ста вља ње ком плет не до -
ку мен та ци је. Пор тал ко ри сти ви ше од 450 на ба вља ча у си сте му од бра не.
Ту су и пор та ли: Ранг ли сте стам бе них ин те ре се на та, ко ја се ре дов но ажу -
ри ра и обез бе ђу је тран спа рент ну до де лу ста но ва, Ма стер план – ба за по -
да та ка не по крет но сти ко је су огла ше не као не пер спек тив не и пред ви ђе не
за оту ђе ње, а на ме ње на је при вред ни ци ма и са др жи оп ште ин фор ма ци је о
не по крет но сти, за тим Раз ме на ма те ри ја ла с во де ћим ме диј ским ку ћа ма и
Раз ме на ма те ри ја ла и ин фор ма ци ја с при пад ни ци ма на ше вој ске ко ји се
на ла зе у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. 

Зва нич ни сајт Вој ске Ср би је ва жан је ка нал ко му ни ка ци је Вој ске с јав -
но шћу и са став ни је део је дин стве ног на сту па си сте ма од бра не на ин тер -
не ту. Сај том се пла си ра ју ре ле вант не ин фор ма ци је о ак тив но сти ма Вој ске.


